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Udvalget for Landdistrikter og Øer 

 

Til: 

Dato: 

Udvalgets medlemmer 

26. oktober 2015 

OPLÆG 

 

Udvalget for Landdistrikter og Øers høring om, hvilke konsekvenser 

regeringens forslag til besparelser på uddannelsesområdet vil få for 

uddannelser og uddannelsessteder uden for de større byer m.m. (ons-

dag den 4. november 2015 kl. 14.00-ca.16.00) 

 

  

Baggrund 

Regeringens forslag til finanslov for 2016 udvider det statslige ompriorite-

ringsbidrag på 2 pct. til også at omfatte statslige uddannelser. Udvalget for 

Landdistrikter og Øer afholdt den 5. oktober 2015 et åbent samråd med ud-

dannelses- og forskningsministeren om konsekvenser for yderområder af 

disse besparelser for så vidt angår professionshøjskoler og erhvervsakademi-

er. Udvalget besluttede som opfølgning på samrådet at afholde en udvalgshø-

ring om denne problemstilling. 

  

Spørgsmål, som udvalget ønsker belyst under høringen 

- Hvilke konsekvenser vil regeringens forslag til besparelser på uddannel-

sesområdet få for uddannelser og uddannelsessteder uden for de større 

byer, og hvordan vil professionshøjskoler og erhvervsakademier imple-

mentere besparelserne? 

- Pop-up-uddannelser (midlertidig etablering af særligt efterspurgte ud-

dannelsestilbud): Barrierer, muligheder og perspektiver? 

- Hvilken viden foreligger om professionsbachelor- og erhvervsakademi-

uddannelser beliggende uden for de større byer, herunder om betydning 

af kravet om regional uddannelsesdækning og af uddannelsesstedernes 

størrelse?  

- Erfaringer med placering af uddannelser og uddannelsessteder uden for 

de større byer i et regionalt perspektiv, herunder betydning for regional 

vækst og udvikling både på det offentlige og private arbejdsmarked. 
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Oplægsholdere 

- Camilla Wang, rektor, University College Sjælland, Danske Professions-

højskoler 

- Niels Egelund, rektor, Erhvervsakademi Kolding, formand for rektorkolle-

giet, Danske Erhvervsakademier  

- Tue Vinther-Jørgensen, chefkonsulent, Danmarks Evalueringsinstitut 

(EVA) – dette oplæg vil fokusere på kvalitet af små udbud på erhvervs-

akademier og professionshøjskoler 

- Anders Hedetoft, fungerende direktør, Center for Regional- & Turisme-

forskning (CRT) – dette oplæg vil fokusere på erfaringer med placering af 

uddannelser og uddannelsessteder uden for de større byer i et regionalt 

perspektiv, herunder betydning for beskæftigelsen og det regionale ar-

bejdsmarked. 

 

Tid, sted og afvikling 

Høringen bliver afholdt onsdag den 4. november 2015 kl. 14.00-ca.16.00 i 

vær. 2-080 i Folketinget. 

 

Det er en offentlig høring, som bliver tv-optaget og udsendt på Folketingets tv-

kanal og på www.ft.dk. Videoen fra høringen kan efterfølgende ses via udval-

gets hjemmeside.  

 

Udvalget for Landdistrikter og Øer har inviteret Uddannelses- og Forsknings-

udvalget til at deltage i høringen. 

 

Høringen indledes med oplæg fra inviterede oplægsholdere (oplæg af ca. 10 

minutters varighed), hvorefter der er spørgsmål til oplægsholderne fra udval-

get. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Jørgen Nielsen, 

udvalgssekretær 

 

http://www.ft.dk/

